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Ancora parzialmente chiuso lo svincolo autostradale di Firmo: il consigliere regionale Gallo in
un’interpellanza e chiede l’intervento del Governo calabrese.
Firmo ( Cosenza ) 4 giugno 2011 - «L’Anas è inadempiente: le tante promesse di riapertura dello
svincolo autostradale di Firmo sono state disattese. Intervenga il Governo regionale».È quanto
afferma il sindaco di Cassano Ionio e vicecapogruppo dell’Udc in Consiglio regionale, Gianluca Gallo,
[MORE] annunciando l’avvenuta presentazione di un’interpellanza consiliare sulla mancata apertura
al traffico dell’intero snodo firmense«Lo svincolo autostradale di Firmo – scrive Gallo nel suo atto
ispettivo - può essere considerata la porta d’accesso alla Sibaritide, ma è chiuso al traffico dal 15
aprile 2009. Nel luglio 2009 i sindaci e gli operatori turistici del comprensorio, dopo vane
sollecitazioni, giunsero ad inscenare una manifestazione nei pressi dello stesso, per ottenere
risposte certe sui tempi di completamento degli interventi infrastrutturali progettati. In quella
occasione, l’Anas garantì che i lavori sarebbero stati conclusi in tempi brevi, ma così non fu». 

E ad una prima interpellanza presentata sull’argomento, alla quale fece eco, nel luglio del 2010, la
riapertura degli svincoli lungo la sola direttrice nord, seguì, ad ottobre, la rassicurazione secondo cui
i lavori per gli svincoli lungo la direttrice Sud, affidati ad un’impresa con contratto poi oggetto di
rescissione, sarebbero stati affidati ad altra impresa e completati entro la primavera del 2011.
«Protraendosi lo stato di inattività dei cantieri – ricorda però l’esponente dell’Udc - tra il marzo e



l’aprile scorsi diversi sindaci ed operatori turistici del comprensorio hanno lamentato il perpetuarsi
delle inadempienze dell’Anas. Da ultimo, in risposta alle sollecitazioni rivoltegli dal sindaco di Firmo, il
presidente dell’Anas, Pietro Ciucci, ha comunicato non essere in grado di assumere impegni precisi
sulla riapertura anche degli svincoli lungo la direttrice Sud, dal momento che l’Anas ha risolto in
danno il contratto di appalto anche con la seconda impresa appaltatrice».

Considerazioni che portano il vicecapogruppo dell’Udc a chiedere al Governo regionale guidato dal
presidente Giuseppe Scopelliti, «pur non avendo lo stesso competenza alcuna nel merito della
questione, se e come intenda adoperarsi per far sì che lo svincolo di Firmo possa essere quanto
prima riaperto anche lungo la direttrice Sud», considerato che «negativo sarebbe il protrarsi della
chiusura dello svincolo per la terza stagione estiva consecutiva, anche in ragione della tortuosità dei
percorsi alternativi individuati e della carenza di adeguata segnaletica in alcuni punti, con disagi
indicibili per gli automobilisti non a conoscenza dei luoghi».
Reggio Calabra, 4 giugno 2011
Segreteria politica 
Consigliere Regionale Gianluca Gallo
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